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Kính gửi: Công ty Hitachi.Ltd. 
(Trung tâm tài chính Bảo Việt, lầu 7, 233 Đồng Khởi, Q.1, TP. HCM) 

Trả lời các công văn số HTC-201911-0373 ngày 19/11/2019, số HTC- 2019-0367 ngày 

19/9/2019, số HTC-202005-0381 ngày 6/5/2020 của Công ty Hitachi.Ltd đề nghị hướng dẫn 

chính sách thuế nhập khẩu cho phụ tùng thay thế nhập khẩu phục vụ dự án Đường sắt đô thị Bến 

Thành - Suối Tiên, Tổng cục Hải quan có ý kiến như sau: 

Căn cứ khoản 11 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13, Điều 

14 Nghị định 134/2016/NĐ-CP ngày 01/9/2016 của Chính phủ quy định miễn thuế nhập khẩu 

đối với hàng hóa nhập khẩu để tạo tài sản cố định của đối tượng được hưởng ưu đãi đầu tư theo 

quy định của pháp luật về đầu tư; căn cứ Điều 1 Nghị định 134/2016/NĐ-CP quy định về phạm 

vi, đối tượng áp dụng. 

Căn cứ điểm d khoản 2 Điều 6 Luật Đường sắt số 06/2017/QH14 (ban hành ngày 

16/6/2017, có hiệu lực ngày 01/7/2018) thì tổ chức, cá nhân hoạt động đường sắt được hưởng ưu 

đãi hỗ trợ: “Được miễn thuế nhập khẩu đối với máy móc, thiết bị, phụ tùng thay thế, phương tiện 

giao thông đường sắt, nguyên liệu, vật tư dùng để chế tạo máy móc, thiết bị hoặc để chế tạo linh 

kiện, chi tiết, bộ phận rời, phụ tùng của máy móc, thiết bị cần thiết cho hoạt động đường sắt và 

vật tư cần thiết cho xây dựng kết cấu hạ tầng đường sắt mà trong nước chưa sản xuất được”. 

Căn cứ Phụ lục I ban hành kèm theo Nghị định số 118/2015/NĐ-CP ngày 12/11/2015 của 

Chính phủ quy định đầu tư phát triển đường sắt thuộc ngành, nghề đặc biệt ưu đãi đầu tư; 

Căn cứ quy định nêu trên, hàng hóa nhập khẩu của dự án Đường sắt đô thị Bến Thành-

Suối Tiên được miễn thuế nhập khẩu theo quy định tại khoản 11 Điều 16 Luật Thuế xuất khẩu, 

thuế nhập khẩu số 107/2016/QH13 và điểm d khoản 2 Điều 6 Luật Đường sắt số 06/2017/QH14 

(từ ngày 01/7/2018). 



Hồ sơ miễn thuế nhập khẩu khi làm thủ tục hải quan, ngoài các chứng từ theo quy định 

của pháp luật về hải quan thì Công ty Hitachi.Ltd phải nộp thêm giấy báo trúng thầu hoặc giấy 

chỉ định thầu; hợp đồng xây lắp, sửa chữa, thi công hoặc hợp đồng cung cấp hàng hóa cho tổ 

chức, cá nhân hoạt động đường sắt trong đó ghi rõ giá cung cấp hàng hóa không bao gồm thuế 

nhập khẩu. Cơ quan hải quan thực hiện miễn thuế trong quá trình thông quan theo quy định của 

pháp luật hiện hành. 

Tổng cục Hải quan trả lời để Công ty Hitachi.Ltd được biết./. 

  

 
Nơi nhận: 
- Như trên; 
- TT. Vũ Thị Mai (để b/c) 
- Bộ Tư pháp, Bộ GTVT; 
- Vụ CST, PC (BTC); 
- Cục Hải quan TP. Hồ Chí Minh; 
- Lưu: VT, TXNK(3b). 
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